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1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΗΣ 

 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 2021-2027» 

ΔΡΑΣΗ   ΒΑΣΙΚΟΣ ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜμΕ 

ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ (ΦΥ)  Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων/ Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης «Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα» (ΕΥΔ) με 
Ενδιάμεσο Φορέα (ΕΦ) τον Ενδιάμεσο Φορέα του 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα  
(ΕΦΕΠΑΕ) 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  Ελληνική Επικράτεια 

 

2. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ - ΣΤΟΧΟΙ ΔΡΑΣΗΣ  

 
Η παρούσα δράση «ΒΑΣΙΚΟΣ ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜμΕ» ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια 
που στοχεύουν στην αξιοποίηση και ανάπτυξη συγχρόνων τεχνολογιών, στην αναβάθμιση των 
παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, πριμοδοτώντας 
ενέργειες οι οποίες αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα 
ενεργειακής αναβάθμισης, κυκλικής οικονομίας και υιοθέτησης καθαρών πηγών ενέργειας (π.χ. χρήση 
συστημάτων ΑΠΕ). 

Οι ενισχύσεις της παρούσας δράσης θα διατεθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ.1407/2013 της 
Επιτροπής της 18ης Δεκεμβρίου 2013 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για 
τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De Minimis). 

Η διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης των επενδυτικών σχεδίων είναι άμεση και απλοποιημένη. Τα 
επενδυτικά σχέδια θα αξιολογούνται με τη σειρά που υποβάλλονται (ημέρα και ώρα) μέχρι εξάντλησης του 
προϋπολογισμού της Δράσης εφόσον ο Κανονισμός 1407/2013 παραμένει σε ισχύ.  

Η δράση υλοποιείται σε όλα τα στάδια (υποβολή, αξιολόγηση, ενστάσεις, υπαγωγή, έλεγχος, πιστοποίηση, 
τροποποίηση, πληρωμή, έλεγχος μακροχρονίων υποχρεώσεων κ.λ.π.) μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (Ο.Π.Σ.Κ.Ε.) στο οποίο υποχρεωτικά οι δικαιούχοι των 
ενισχύσεων υποβάλλουν το σύνολο των αιτημάτων προς την ΕΥΔ (π.χ. αιτήματα υποβολών, ενστάσεις, 
αιτήματα ελέγχου, αιτήματα τροποποίησης κ.λ.π.). 

 

3. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται σε 300.000.000€ και κατανέμεται στις περιφέρειες της 
χώρας ως εξής:  
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (€) 

Αττική και Νότιο Αιγαίο €19.800.000 

 Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, 
Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική 

Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, 
Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα 

€70.200.000 

ΣΥΝΟΛΟ €90.000.000 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 18.000 έως και 30.000€. 
 
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει το 
τριπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή λιγότερες 
εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται της 
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης με ανώτατο όριο το ποσό των 30.000€ 
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Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου δεν 
μπορεί να υπερβαίνει τους εννέα (9) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης. 
Αιτήσεις χρηματοδότησης με διάρκεια υλοποίησης μεγαλύτερη των εννέα (9) μηνών από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης, απεντάσσονται και τυχόν ενισχύσεις που έχουν καταβληθεί ανακτώνται 
πλήρως. 
 
Η Δράση συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ειδικότερα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από το Ελληνικό Δημόσιο.  

 

4. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
Στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης δικαιούχοι των ενισχύσεων δύναται να είναι υφιστάμενες Μικρές, Πολύ 
Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, οι 
οποίες κατά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης:   

➢ Να υποβάλλουν μία και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ. 

➢ Να δραστηριοποιούνται στην Ελληνική επικράτεια και να πραγματοποιήσουν επένδυση 

αποκλειστικά σε μία μόνο Κατηγορία Περιφέρειας. 

➢ Να τηρούν Απλογραφικά ή Διπλογραφικά βιβλία και να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία (1) 

πλήρη διαχειριστική χρήση 

➢ Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για ένα 

τουλάχιστον (1) έτος.  

➢ Το επενδυτικό σχέδιο να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που περιέχονται στο Παράρτημα X-

EΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 

➢ Να διαθέτουν τουλάχιστον τρεις (3) ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το ημερολογιακό έτος 

που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

 
Επισημαίνεται ότι ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να 
υπερβαίνει το τριπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή 
λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) διαχειριστικές περιόδους του έτους που 
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης με ανώτατο όριο το ποσό των 30.000€. 
 
Οι ακόλουθες συνθήκες αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας και συμμετοχής των 
επιχειρήσεων στη Δράση. Η μη ικανοποίηση κάθε μίας εξ αυτών ή η ελλιπής ή ανύπαρκτη 
τεκμηρίωση για την ικανοποίησή τους, αποτελεί λόγο αποκλεισμού της αίτησης χρηματοδότησης 
του επενδυτικού σχεδίου και απόρριψης του. 

Ειδικότερα πρέπει:  

✓ Να δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια. 

✓ Να έχουν την ιδιότητα της ΜμΕ σύμφωνα με το Παράρτημα VI – ΟΡΙΣΜΟΣ ΜμΕ της Σύστασης της ΕΕ 

2003/361/ΕΚ, λαμβανομένων υπόψη των όρων για τη διατήρηση της ιδιότητας αυτής. 

✓ Να υποβάλλουν μια και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ στην παρούσα Δράση 

καθόλη τη διάρκεια ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης. Οι επιχειρήσεις δύνανται να υποβάλλουν μία 

ακόμα νέα αίτηση χρηματοδότησης μόνο στην περίπτωση που η αρχική αίτησή τους έχει απορριφθεί ή 

υπήρξε έγγραφη οικειοθελής απόσυρση της προηγούμενης αίτησης χρηματοδότησης. 

✓ Να δηλώσουν ως τόπο/τόπους για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας δράσης αποκλειστικά 

μία κατηγορία Περιφέρειας. Στην αίτηση χρηματοδότησης δηλώνεται η Περιφέρεια στην οποία θα 

πραγματοποιηθεί το επενδυτικό σχέδιο. Διευκρινίζεται ότι η επιχείρηση μπορεί να υλοποιήσει 

δαπάνες στην έδρα της επιχείρησης ή/και σε υποκαταστήματα αυτής, εφόσον όλα τα σημεία 

υλοποίησης ανήκουν στην ίδια κατηγορία περιφέρειας. 

✓ Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία και την ασκούμενη δραστηριότητά τους (π.χ. άδεια λειτουργίας, Υπεύθυνη δήλωση έναρξης 

λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας κλπ.). Στην περίπτωση 

που η άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η προσκόμιση της σχετικής αίτησης 

έκδοσης/ανανέωσης αυτής. 

✓ Να λειτουργούν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων εταιρικού/εμπορικού 

χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη 
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Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Ατομική Επιχείρηση, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 ως ισχύει, 

Συνεταιρισμός, Ναυτιλιακή Εταιρεία Πλοίων Αναψυχής (Ν.Ε.Π.Α.) και να τηρούν απλογραφικά ή 

διπλογραφικά βιβλία του ν.4308/2014, όπως ισχύει. 

✓ Να μη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση  ή να μην έχουν καταθέσει 

αίτηση εξυγίανσης οι πιστωτές της επιχείρησης . 

✓ Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης έπειτα από απόφαση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και ασυμβίβαστη με την εσωτερική αγορά. 

✓ Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση χρηματοδότησης δεν 

έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς έγκριση χρηματοδότησης σε άλλο 

πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους. 

✓ Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει υλοποιηθεί πλήρως πριν 

από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.  

✓ Εάν έχουν λάβει ενίσχυση διάσωσης, να έχουν αποπληρώσει το δάνειο και να έχει λυθεί η Σύμβαση 

εγγύησης, ή εάν έχουν λάβει ενίσχυση αναδιάρθρωσης αυτή να έχει ολοκληρωθεί. 

✓ Να διαθέτουν ή να δεσμευτούν με υπεύθυνη δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου ότι μέχρι την 

ολοκλήρωση της επένδυσης θα μεριμνήσουν για τις κατάλληλες υποδομές και υπηρεσίες με σκοπό την 

ελαχιστοποίηση των εμποδίων και τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε αυτές, όπου αυτό είναι 

απαραίτητο και αναγκαίο, ατόμων με αναπηρία, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 73 του 

Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1060/2021 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης 

Δεκεμβρίου 2013, περί καθορισμού γενικών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ταμείο Συνοχής και την κατάργηση του 

κανονισμού(ΕΚ) αριθ. 1083/2006. Ως υποδομές νοούνται τόσο οι κτιριακές υποδομές, όσο και οι 

ηλεκτρονικές εφαρμογές που απευθύνονται στο πελατειακό κοινό (π.χ. ιστοσελίδες και λοιπές 

ηλεκτρονικές εφαρμογές, όπως ηλεκτρονικά σημεία πληροφόρησης ή/και εξυπηρέτησης κ.λ.π.) 

σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΣΑμεΑ.  

✓ Να μην συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 39, παρ. 1-4 και του άρθρου 40 του Ν. 4488/2017 

(Α137/13.09.2017). 

✓ Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (De Minimis) που έχει λάβει στο παρελθόν η 

ενιαία επιχείρηση , συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από αυτή τη Δράση, πρέπει να μην υπερβαίνει 

το ποσό των €200.000 (ή €100.000 για τον τομέα των οδικών εμπορευματικών μεταφορών για 

λογαριασμό τρίτων) σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών (τρέχον οικονομικό έτος και τα 

δύο (2) προηγούμενα οικονομικά έτη) πριν από τον χρόνο χορήγησης του εννόμου δικαιώματος της 

ενίσχυσης. Όταν σημειωθεί υπέρβαση του σχετικού ανώτατου ορίου που ορίζεται προηγουμένως, με τη 

χορήγηση νέας ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, κανένα τμήμα της εν λόγω νέας ενίσχυσης δεν δύναται να 

υπαχθεί στο ευεργέτημα του κανονισμού. 

Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης: 

• Οι δημόσιες επιχειρήσεις, οι δημόσιοι φορείς ή δημόσιοι οργανισμοί ή/και οι θυγατρικές τους, τα Νομικά 
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), καθώς και οι εταιρείες στο κεφάλαιο ή τα δικαιώματα ψήφου των 
οποίων συμμετέχουν, άμεσα ή έμμεσα, με ποσοστό μεγαλύτερο του είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) οι 
ΟΤΑ και όλοι οι παραπάνω δημόσιοι φορείς μεμονωμένα ή από κοινού (καθώς και επιχειρήσεις που 
εξομοιώνονται με αυτές, ως κύριοι εταίροι). 

• Οι εξωχώριες (offshore), οι χρηματοπιστωτικοί και ασφαλιστικοί οργανισμοί, καθώς και οι πάσης φύσεως 
αθλητικοί σύλλογοι, σωματεία, αθλητικές ανώνυμες εταιρείες, καθώς και οι επιχειρήσεις που σχετίζονται 
με τις προαναφερθείσες κατηγορίες με οποιονδήποτε τρόπο (ενδεικτικά: μητρική, θυγατρική, 
συνδεδεμένη, συνεργαζόμενη, κοινή ιδιοκτησία/διαχείριση μέσω φυσικών προσώπων κλπ)». 

 

5. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ  

Οι επιλέξιμες δαπάνες λαμβάνουν ενίσχυση με τη μορφή της επιχορήγησης και αφορούν: 
 

i. Επενδυτικές δαπάνες σε άυλα και ενσώματα στοιχεία ενεργητικού 
ii. Δαπάνες συμβουλευτικών και υποστηρικτικών υπηρεσιών  
iii. Δαπάνες για την απόκτηση λογισμικού / εφαρμογών υπό καθεστώς χρήσης ως υπηρεσίας  
(ενδεικτικά «Software-As-A-Service», «Cloud-As-A-Service» ή άλλο παρεμφερές αυτού)  
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Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 
Αναλυτικής  Πρόσκλησης της Δράσης. 
 
Ακολουθεί ανάλυση των επιλέξιμων δαπανών της Δράσης: 
  

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΔΑΠΑΝΩΝ 

Α/Α 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗΣ 

ΔΑΠΑΝΗ ΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΩΝ EIΔΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Α/Α 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗΣ 

ΔΑΠΑΝΗ 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΩΝ 

ΔΑΠΑΝΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 
ΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 

1 
Δαπάνες 

Εξοπλισμού 

Ψηφιακός 
εξοπλισμός 

γραφείου ως πάγια 

στοιχεία 

•         Φορητοί ή σταθεροί 

ηλεκτρονικοί υπολογιστές 
(μέγιστο όριο 2 τεμάχια) 

•         Πολυμηχανήματα 

(εκτυπωτής, σαρωτής) 

•         Συσκευές ήχου (ηχεία, 

ηχεία συνεδριάσεων με 
μικρόφωνο, ακουστικά με 

μικρόφωνο) 

•         Συστήματα ψηφιακής 

προβολής  

•  Αναγνώστες barcode και 

εκτυπωτής ένδειξης barcode  

 

•  Αναγνώστες RFID και 

εκτυπωτής ένδειξης RFID 

 

•  Διαδραστικοί πίνακες και 

τηλεχειριστήριο παρουσίασης 

 

• Εξοπλισμός εξυπηρετητών 

(servers) που συνοδεύουν τη 
λειτουργία εφαρμογών εντός 

της επιχείρησης 

Μπορούν 

αθροιστικά να 
κυμαίνονται από 0% 

ως 100% του 

συνολικού 
προϋπολογισμού 
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2 
Δαπάνες 
Εξοπλισμού 

Αναβάθμιση 

υποδομών 
σύνδεσης στο 

διαδίκτυο  

•         Καλωδίωση εσωτερικού 

χώρου για σύνδεση σε δίκτυο 

UFBB/SFBB 

•         Καλωδίωση εσωτερικού 

χώρου συστήματος Wi-Fi 

(συμπεριλαμβανομένων των 
κεραιών)      

Μπορούν 
αθροιστικά να 

κυμαίνονται από 0% 
ως  20% του 

συνολικού 

προϋπολογισμού 

ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ 

3 
Δαπάνες 

Λογισμικού 

Προμήθεια 

εφαρμογών 
γραφείου και 

ψηφιακής 
ασφάλειας και 

αποθήκευσης ως 

πάγια στοιχεία 

•         Εφαρμογές επεξεργασίας 

κειμένων, παρουσιάσεων, 
δεδομένων, email, 

ημερολογίου  

•         Εφαρμογές επεξεργασίας 

αρχείων pdf  

•         Εφαρμογές γραφιστικής ή 

επεξεργασίας εικόνας  

•         Εφαρμογές επεξεργασίας 

3D μοντέλων – Εφαρμογές 
σχεδίασης - CAD  

•         Εφαρμογές 

τηλεδιάσκεψης για 

επαγγελματική χρήση 

•         Εφαρμογές καταγραφής 

σημειώσεων και 

παραγωγικότητας 

•         Εφαρμογές διαχείριση 

κωδικών συστημάτων  

•         Εφαρμογή προστασίας 

χρηστών και συσκευών από 

ιούς ή κυβερνοεπιθέσεις  

•         Εφαρμογές διαχείρισης 

τείχους προστασίας - Firewall 

•         Εφαρμογές διακομιστών 

μεσολάβησης – VPN 

•         Συστήματα τιμολόγησης 

και εμπορικής διαχείρισης 

•         Λογισμικό αποθήκευσης 

δεδομένων σε υπολογιστικό 
νέφος (cloud)  

•         Συστήματα διαχείρισης 

επιχειρησιακών διαδικασιών – 
BPMS (Business Process 

Management System) 

•         Λογισμικό ψηφιακού 

αρχείου - Data Management 
Software 

 
 

  

Μπορούν 

αθροιστικά να 

κυμαίνονται από 0% 
ως 100% του 

συνολικού 
προϋπολογισμού 
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4 
Δαπάνες 

Λογισμικού 

Προμήθεια 

εφαρμογών για τη 

βελτιστοποίηση της 
παραγωγής, της 

παροχής 
υπηρεσιών, των 

υποστηρικτικών 
διαδικασιών της 

επιχείρησης 

•         Εφαρμογές διαχείρισης 

επιχειρησιακών πόρων - ERP 

•         Εφαρμογές διαχείρισης 

λογιστικών στοιχείων, 

καταμέτρηση και 

παρακολούθηση βασικών 
δεικτών απόδοσης (KPIs) 

•         Εφαρμογές Διαχείρισης 

Ανθρωπίνων Πόρων και 
Μισθοδοσίας 

•         Εφαρμογές Διαχείρισης 

Εκδηλώσεων 

•         Εφαρμογές Διαχείρισης 

Αποθήκης – WMS 

•         Εφαρμογές αυτόματου 

βιομηχανικού ελέγχου και 

τηλεμετρίας (SCADA - 

Supervisory Control and Data 
Acquisition) 

•         Εφαρμογές ενοποίησης 

δεδομένων παραγωγής 

•         Εφαρμογές διαχείρισης 

παγίων (Asset management 
software) 

•         Εφαρμογές 

απομακρυσμένου (mobile) 
ελέγχου και επεξεργασίας 

δεδομένων της επιχείρησης, 

σύναψης πελατειακών 
σχέσεων και συναλλαγών 

(Enterprise Mobility 
Application) 

•         Εφαρμογές Διαχείρισης 

Πελατών - CRM 

•         Εφαρμογές ασφαλούς 

ηλεκτρονικής πληρωμής 

•         Εφαρμογές 

αυτοματοποιημένης 

εξυπηρέτησης πελατών – 

Chatbot 

•         Εφαρμογές ανταλλαγής 

ηλεκτρονικών δεδομένων – 

EDI (Electronic Data 
Interchange)  

•         Συστήματα συνεργασίας 

μεταξύ των επιχειρήσεων, 

ηλεκτρονικό εμπόριο, 
εξελιγμένα ηλεκτρονικά 

καταστήματα 
(Συστήματα B2B collaboration, 

eCommerce, 

advanced B2C eShops)  

•         Εφαρμογές ψηφιακής 

τιμολόγησης συναλλαγών (για 

πελάτες ή/και για 
συνεργάτες/προμηθευτές) 

•         Εφαρμογές συστήματος 

ελέγχου θέρμανσης/ψύξης 

•         Εφαρμογές ελέγχου 

πρόσβασης κλειστού 
κυκλώματος (CCTV) για 

εγκαταστάσεις, αποθήκες, 

εξωτερικούς χώρους ή 
γραφεία 

Μπορούν 

αθροιστικά να 
κυμαίνονται από 0% 

ως 15% του 

συνολικού 
προϋπολογισμού 
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5 
Δαπάνες 

Λογισμικού 

Κατασκευή 
ιστοσελίδας, e-shop, 

mobile εφαρμογών 

ως πάγια στοιχεία 

•         Ανάπτυξη ιστοσελίδων 

(περιλαμβάνει υπηρεσίες 
μετάφρασης περιεχομένου) 

 

•         Κατασκευή ηλεκτρονικού 

καταστήματος (e-shop) 

(περιλαμβάνει υπηρεσίες 
μετάφρασης περιεχομένου) 

 

•  Ανάπτυξη εφαρμογών για 

έξυπνες κινητές συσκευές (πχ 

smartphones, tablets)  

Μπορούν να 

κυμαίνονται 
αθροιστικά από 0% 

έως 30% του 

συνολικού 
προϋπολογισμού  

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

6 
Δαπάνες για 
Παροχή Υπηρεσιών 

Συμβουλευτική 
υποστήριξη για την 

παρακολούθηση της 
υλοποίησης του 

επενδυτικού 
σχεδίου  

•         Δαπάνες συμβούλου/ 

μελετητή 

Μπορούν να 
κυμαίνονται 

αθροιστικά από 0% 
έως 10% του 

συνολικού 
προϋπολογισμού  

7 
  
Δαπάνες για 

Παροχή Υπηρεσιών 

Τεχνική υποστήριξη 

για την υλοποίηση 
του επενδυτικού 

σχεδίου ή/και την 

εγκατάσταση ή/και 
παραμετροποίηση 

λογισμικού/ 
εφαρμογών –που 

συμπεριλαμβάνονται 

στην αίτηση 
χρηματοδότησης 

•         Δαπάνες τεχνικού 

συμβούλου για πιστοποιήσεις 

ή τεχνικές μελέτες που 
συνδέονται με την 

εγκατάσταση ψηφιακών 
συστημάτων 

Μπορούν να 
κυμαίνονται 

αθροιστικά από 0% 
έως 20% του 

συνολικού 

προϋπολογισμού  

8 

Δαπάνες για 

Παροχή Υπηρεσιών 
(Λογισμικού) 

Υπηρεσίες 
προμήθειας/χρήσης 

λογισμικού υπό 
καθεστώς «ως 

υπηρεσία» (πχ 

“SaaS”, “CaaS”) για 
την λειτουργία του 

γραφείου, την 
ψηφιακή ασφάλεια 

και τη 

βελτιστοποίηση της 
παραγωγής, της 

παροχής 
υπηρεσιών, των 

υποστηρικτικών 

διαδικασιών των 
διαδικασιών της 

επιχείρησης 

•       Εφαρμογές διαχείρισης 

επιχειρησιακών πόρων - ERP 

•       Εφαρμογές διαχείρισης 

λογιστικών στοιχείων, 
καταμέτρηση και 

παρακολούθηση βασικών 
δεικτών απόδοσης (KPIs) 

•       Εφαρμογές Διαχείρισης 

Ανθρωπίνων Πόρων και 

Μισθοδοσίας 

•       Εφαρμογές Διαχείρισης 

Εκδηλώσεων 

•       Εφαρμογές Διαχείρισης 

Αποθήκης – WMS 

•       Εφαρμογές αυτόματου 

βιομηχανικού ελέγχου και 
τηλεμετρίας (SCADA - 

Supervisory Control and Data 

Acquisition) 

  

Μπορούν 
αθροιστικά να 

κυμαίνονται από 0% 
ως 15% του 

συνολικού 
προϋπολογισμού 
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•       Εφαρμογές ενοποίησης 

δεδομένων παραγωγής 

•       Εφαρμογές διαχείρισης 

παγίων (Asset management 
software) 

•       Εφαρμογές 

απομακρυσμένου (mobile) 
ελέγχου και επεξεργασίας 

δεδομένων της επιχείρησης, 

σύναψης πελατειακών 
σχέσεων και συναλλαγών 

(Enterprise Mobility 
Application) 

•       Εφαρμογές Διαχείρισης 

Πελατών - CRM 

•       Εφαρμογές ασφαλούς 

ηλεκτρονικής πληρωμής 

•       Εφαρμογές 

αυτοματοποιημένης 

εξυπηρέτησης πελατών – 

Chatbot 

•       Εφαρμογές ανταλλαγής 

ηλεκτρονικών δεδομένων – 

EDI (Electronic Data 
Interchange)  

•       Συστήματα συνεργασίας 

μεταξύ των επιχειρήσεων, 

ηλεκτρονικό εμπόριο, 
εξελιγμένα ηλεκτρονικά 

καταστήματα 
(Συστήματα B2B collaboration, 

eCommerce, 

advanced B2C eShops)  

•       Εφαρμογές ψηφιακής 

τιμολόγησης συναλλαγών (για 

πελάτες ή/και για 
συνεργάτες/προμηθευτές) 

•       Εφαρμογές συστήματος 

ελέγχου θέρμανσης/ψύξης 

•       Εφαρμογές ελέγχου 

πρόσβασης κλειστού 
κυκλώματος (CCTV) για 

εγκαταστάσεις, αποθήκες, 

εξωτερικούς χώρους ή 
γραφεία 

•       Εφαρμογές επεξεργασίας 

κειμένων, παρουσιάσεων, 
δεδομένων, email, 

ημερολογίου  

•       Εφαρμογές επεξεργασίας 

αρχείων pdf  

•       Εφαρμογές γραφιστικής ή 

επεξεργασίας εικόνας  

•       Εφαρμογές επεξεργασίας 

3D μοντέλων – Εφαρμογές 

σχεδίασης - CAD  

•       Εφαρμογές τηλεδιάσκεψης 

για επαγγελματική χρήση 

•       Εφαρμογές καταγραφής 
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σημειώσεων και 
παραγωγικότητας 

•       Εφαρμογές διαχείριση 

κωδικών συστημάτων  

•       Εφαρμογή προστασίας 

χρηστών και συσκευών από 
ιούς ή κυβερνοεπιθέσεις  

•       Εφαρμογές διαχείρισης 

τείχους προστασίας - Firewall 

•       Εφαρμογές διακομιστών 

μεσολάβησης – VPN 

•       Συστήματα τιμολόγησης 

και εμπορικής διαχείρισης 

•       Λογισμικό αποθήκευσης 

δεδομένων σε υπολογιστικό 

νέφος (cloud)  

•       Συστήματα διαχείρισης 

επιχειρησιακών διαδικασιών – 

BPMS (Business Process 

Management System) 

•       Λογισμικό ψηφιακού 

αρχείου - Data Management 

Software 

ΕΜΜΕΣΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

9 Έμμεσες δαπάνες Έμμεσες δαπάνες 
7% επί των επιλέξιμων 
άμεσων δαπανών του  

επενδυτικού σχεδίου 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ  

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗΣ 

ΤΟΥ Ε.Σ. 

 
Άρθρο 54, Καν. 

1060/2021) 
 

Με χρήση κοινής 

στήριξης 
(άρθρο 25 ΚΑΝ ΕΕ  

1060/2021) 
 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

Επισημαίνεται ότι για όλες τις ανωτέρω κατηγορίες δαπανών ισχύουν τα εξής:  

- Δαπάνες που πραγματοποιούνται πριν από την έναρξη της επιλεξιμότητας δαπανών, ημερομηνία 

δημοσίευση της Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης, (ακόμα και αν δεν έχει τιμολογηθεί η 

σύμβαση) δεν είναι επιλέξιμες.  
- Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά μία τουλάχιστον 

προσφορά για κάθε δαπάνη άνω των 20.000€, ειδάλλως η εν λόγω δαπάνη απορρίπτεται.  
- Για την περίπτωση τιμολογίων που είναι ξενόγλωσσα, με εξαίρεση όσα είναι στην αγγλική γλώσσα, 

και δυσκολεύουν την απόφαση για την επιλεξιμότητά τους μπορεί να ζητηθεί η μετάφρασή τους 
στην ελληνική γλώσσα, από επίσημο φορέα. 

- Επίσης, για την πιστοποίηση των δαπανών προσκομίζονται όλα τα συνοδευτικά έγγραφα και οι 
αντίστοιχες τραπεζικές συναλλαγές, ώστε να είναι δυνατή η ύπαρξη αξιόπιστης ελεγκτικής αλυσίδας 
για την προμήθεια, τη διακίνηση και την εξόφληση του προμηθευτή.  

-  Για τον έλεγχο των τιμών, οι αρμόδιες Υπηρεσίες και Επιτροπές μπορούν να ελέγχουν τα στοιχεία 
αξίας. Οι αρμόδιες Υπηρεσίες και Επιτροπές μπορούν να ζητούν από τον Δικαιούχο, τον 
προμηθευτή ή τρίτους πρόσθετα κατά την κρίση τους στοιχεία και πληροφορίες, για εξακρίβωση της 
αξίας και τον έλεγχο των τιμών αυτών.  

- Για τον έλεγχο του κόστους των δαπανών της επένδυσης μπορούν να χρησιμοποιούνται από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και Επιτροπές κάθε είδους αποδεικτικά στοιχεία.  

-  Όλες οι δαπάνες εξετάζονται κατά την πιστοποίησή τους για την επιλεξιμότητά τους, το εύλογο του 
κόστους καθώς και για τη σκοπιμότητά τους σε σχέση με τον ΚΑΔ της επιχείρησης και την αίτηση 
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χρηματοδότησης. Σε περίπτωση που οι δαπάνες που πιστοποιούνται δεν κριθούν επιλέξιμες, 
εύλογες ή σχετικές με την επιλέξιμη δραστηριότητα της επιχείρησης, γίνεται δεκτό μόνο το ποσό που 
χαρακτηρίζεται ως επιλέξιμο, εύλογο και σχετικό.  

- Δεν γίνονται αποδεκτές ως επιλέξιμες δαπάνες, πάσης φύσεως παραστατικά αυτοτιμολόγησης 
(αποδείξεις δαπανών, τιμολόγια αυτοπαράδοσης, ιδιοπαραγωγή κ.α.).  

- Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) είναι επιλέξιμη δαπάνη, εφ’ όσον ο δικαιούχος δεν έχει 
δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ σύμφωνα με τις διατάξεις του κώδικα ΦΠΑ όπως εκάστοτε ισχύει. 
Ειδικότερα, είναι επιλέξιμη δαπάνη εφ’ όσον βαρύνει δαπάνες που χρησιμοποιούνται για την άσκηση 
εξαιρούμενων ή απαλλασσόμενων του ΦΠΑ δραστηριοτήτων του Δικαιούχου. Στις περιπτώσεις που 
ο ΦΠΑ βαρύνει δαπάνες οι οποίες χρησιμοποιούνται τόσο για την άσκηση δραστηριοτήτων για τις 
οποίες δεν παρέχεται δικαίωμα έκπτωσης όσο και για την άσκηση δραστηριοτήτων για τις οποίες 
παρέχεται το σχετικό δικαίωμα (μικτή δραστηριότητα), ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμη δαπάνη κατά το 
ποσοστό που δεν μπορεί να ανακτηθεί. Σημειώνεται ότι, όταν ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμη δαπάνη, 
συμπεριλαμβάνεται στον επιχορηγούμενο Π/Υ και σε καμία περίπτωση δεν τον προσαυξάνει.  

-  Δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά την ημερομηνία ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού 
αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου δεν γίνονται αποδεκτές.  

- Τα αποκτώμενα στοιχεία ενεργητικού πρέπει να είναι καινούρια.  

- Οι χρεωστικοί τόκοι, οι προμήθειες χρηματοπιστωτικών συναλλαγών, τα έξοδα συναλλάγματος και 
χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές καθώς και τα λοιπά καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα του 
δικαιούχου δεν είναι επιλέξιμα. 

 

6. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ- ΕΝΤΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 

 
Τα ποσοστά ενίσχυσης των επενδυτικών σχεδίων για το σύνολο των επιλέξιμων δαπανών τους στο πλαίσιο 
της παρούσας αναλυτικής πρόσκλησης έχουν ως ακολούθως: 
 

Ένταση Ενίσχυσης με βάση τον Κανονισμό Ε.Ε. 1407/2013 (De Minimis)  

( O.J ΕΕ L 352/1 της 24.12.2013) 

Περιφέρειες 
(για το σύνολο των Περιφερειών της 

Χώρας) 

Δημόσια Επιχορήγηση 
έως (%) 

Ιδιωτική Συμμετοχή 
(%) 

Μεσαίες 
Επιχειρήσεις 

Μικρές & 
πολύ Μικρές 
Επιχειρήσεις 

Μεσαίες 
Επιχειρήσεις 

Μικρές & 
πολύ Μικρές 
Επιχειρήσεις 

50% 50% 50% 50% 

Για τις Περιοχές Δίκαιης 

Μετάβασης 
60% 60% 40% 40% 

Περιοχές Δίκαιης Μετάβασης:  
Περιφέρειες: Δυτικής Μακεδονίας, B. Αιγαίου, N. Αιγαίου, Κρήτης,  
Δήμοι: Μεγαλόπολης, Γορτυνίας, Τρίπολης, Οιχαλίας 

Οι ενισχύσεις της παρούσας Δράσης συνιστούν επιχορηγήσεις και θα διατεθούν στις επιχειρήσεις στο 
πλαίσιο του Κανονισμού ΕΕ 1407/2013 της Επιτροπής της 18ης Δεκεμβρίου 2013, που  αφορά στην 
εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της ΕΕ στις  ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας (De Minimis). 

 

7. ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
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Ο ελάχιστος και μέγιστος συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (Π/Υ) της αίτησης  
χρηματοδότησης ορίζεται από €18.000 έως και €30.000.  

Αιτήσεις χρηματοδότησης με Π/Υ μικρότερο των €18.000 κρίνονται μη επιλέξιμες και δεν δύνανται να 
υποβληθούν. 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός της αίτησης χρηματοδότησης δεν δύναται να υπερβαίνει  το τριπλάσιο 
του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή  λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν 
διαθέτει τρεις) κλεισμένες διαχειριστικές περιόδους που  προηγούνται του έτους της υποβολής της αίτησης 
χρηματοδότησης, με ανώτατο όριο το ποσό  των 30.000€. 

Στην περίπτωση που η αίτηση χρηματοδότησης έχει προϋπολογισμό μεγαλύτερο των ανωτάτων ορίων 
όπως ορίζονται παραπάνω, το υπερβάλλον μέρος του προϋπολογισμού θα καλύπτεται στο σύνολό του από 
ιδιωτική συμμετοχή του φορέα της επένδυσης. Στην περίπτωση αυτή, παρόλο που οι υπερβάλλουσες 
δαπάνες δεν επιχορηγούνται, αντικείμενο αξιολόγησης και παρακολούθησης-ελέγχου αποτελεί το σύνολο 
του επενδυτικού σχεδίου συμπεριλαμβανομένου και του υπερβάλλοντος κόστους.  

Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου δεν 
μπορεί να υπερβαίνει τους εννέα (9) μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 
Αιτήσεις χρηματοδότησης με διάρκεια υλοποίησης μεγαλύτερη των εννέα (9) μηνών από την ημερομηνία 
έκδοσης της Απόφασης Ένταξης, απεντάσσονται και τυχόν ενισχύσεις που έχουν καταβληθεί ανακτώνται 
πλήρως.  

Αιτήματα παράτασης των ανωτέρω προθεσμιών δεν γίνονται δεκτά για κανένα λόγο και σε κανένα 
στάδιο της επένδυσης εκτός αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας όπως ορίζει ο Ν. 3885/2010 άρθρο 23. 

 
 
8.  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ, ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ -ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) κάνοντας χρήση του 
τυποποιημένου στο ΟΠΣΚΕ Εντύπου Υποβολής Αίτησης Χρηματοδότησης (Ενδεικτικό Έντυπο υποβολής 
Χρηματοδότησης στο Παράρτημα ΙΙ). Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες δεν έχουν συμπληρωθεί όλα τα 
υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΟΠΣΚΕ, δεν θα είναι δυνατό να υποβληθούν. 

Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας εφόσον ο Κανονισμός 1407/2013 παραμένει σε ισχύ. Η 
εξάντληση του προϋπολογισμού οδηγεί αυτόματα σε κλείδωμα των υποβολών της εκάστοτε κατηγορίας 
Περιφέρειας και συνεπώς στη μη δυνατότητα οριστικοποίησης των ηλεκτρονικών αιτήσεων χρηματοδότησης 
που βρίσκονται σε κατάσταση «Σχέδιο». 

✓ Ο δυνητικός δικαιούχος της Δράσης υποβάλλει μία Αίτηση Χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ. 

✓ Ο Δικαιούχος πραγματοποιεί είσοδο στο ΟΠΣΚΕ με τους κωδικούς TaxisNet της επιχείρησης και 
ορίζει Συντονιστή  ΟΠΣΚΕ πράξης για τη συγκεκριμένη δράση στο Προφίλ του. 

✓ Ο Συντονιστής ΟΠΣΚΕ διαχειρίζεται το σύνολο των απαιτούμενων ενεργειών της Πράξης από την 
έναρξη μέχρι και την ολοκλήρωση της, για λογαριασμό του δικαιούχου.  

✓ Ως Συντονιστές ΟΠΣΚΕ μπορούν να οριστούν και εξουσιοδοτημένα  πρόσωπα του δικαιούχου (π.χ. 
Νόμιμος Εκπρόσωπος, Λογιστής) 

Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, ο δυνητικός δικαιούχος της Δράσης υποχρεούται 
σωρευτικά: 

- να συμπληρώσει στο ΟΠΣΚΕ τα σχετικά πεδία του εντύπου υποβολής, όπως αυτό 
εμφανίζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ,  

- να επισυνάψει στο ΟΠΣΚΕ τα δικαιολογητικά που προβλέπονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ_Α 
Δικαιολογητικά Συμμετοχής που υποβάλλονται ηλεκτρονικά κατά την υποβολή της αίτησης 
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χρηματοδότησης, 

- να οριστικοποιήσει την αίτηση ώστε αυτή να καταστεί διαθέσιμη προς επεξεργασία σε 
επόμενο στάδιο. 

Κάθε αίτηση χρηματοδότησης, λαμβάνει ενάριθμο κωδικό κατά την αρχικοποίηση της υποβολής στο 
OΠΣΚΕ. Η σειρά προτεραιότητας λαμβάνεται σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής υποβολής 
(οριστικοποίησης) στο OΠΣΚΕ.  

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ πρέπει να είναι πλήρως συμπληρωμένες καθώς σε διαφορετική 
περίπτωση δεν είναι δυνατή η οριστική υποβολή της αίτησης και η λήψη ενάριθμου κωδικού. Αιτήσεις που 
δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν δύνανται να προχωρήσουν σε επόμενο στάδιο και να λάβουν ενίσχυση. 

Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου προϋπολογισμού ανά Κατηγορία 
Περιφέρειας. 

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία/ώρα 
ηλεκτρονικής υποβολής (οριστικοποίησης) στο ΟΠΣΚΕ. Οι δικαιούχοι φέρουν την ευθύνη της πλήρους και 
ορθής συμπλήρωσης της ηλεκτρονικής τους αίτησης χρηματοδότησης. 

Επιτρέπεται η επανεπεξεργασία της οριστικοποιημένης ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης της 
επιχείρησης από τον δυνητικό δικαιούχο, υπό την προϋπόθεση να μην έχει πραγματοποιηθεί συστημικά 
έναρξη της επόμενη ενέργειας δηλ. της αξιολόγησης και, σε κάθε περίπτωση, πριν την εξάντληση του 
διαθέσιμου προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφέρειας. Με την επιλογή αυτή τα δεδομένα που έχουν 
καταχωρηθεί στο ΟΠΣΚΕ για τη συγκεκριμένη αίτηση χρηματοδότησης είναι διαθέσιμα για 
διόρθωση/τροποποίηση. Σε κάθε περίπτωση, τυχόν επανυποβολή της αίτησης, οδηγεί σε λήψη νέας σειράς 
προτεραιότητας σύμφωνα με την ημέρα και ώρα της νέας υποβολής, και διατηρώντας τον παλιό ενάριθμο. 

Ηλεκτρονικός Φάκελος Υποψηφιότητας (δικαιολογητικά συμμετοχής/ένταξης) 

Οι δυνητικοί δικαιούχοι οφείλουν με την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης να υποβάλουν 
ταυτοχρόνως στο ΟΠΣΚΕ και Ηλεκτρονικό Φάκελο Υποψηφιότητας. Ο φάκελος αυτός θα περιλαμβάνει 
υποχρεωτικά όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά – κατά περίπτωση - του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙ_Α 
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ σε μη επεξεργάσιμη ηλεκτρονική μορφή αρχείου (πχ αρχείο τύπου pdf). 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης γίνεται με τη μέθοδο της άμεσης διαδικασίας (FiFo). Κάθε 
αίτηση χρηματοδότησης που υποβάλλεται αξιολογείται από τον ΕΦΕΠΑΕ με τήρηση σειράς 
προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής υποβολής στο ΟΠΣΚΕ. 

Οι αξιολογητές, διενεργούν τον έλεγχο πληρότητας των δικαιολογητικών και πλήρωσης των προϋποθέσεων 
συμμετοχής, επιλεξιμότητας δαπανών, εύλογο Π/Υ λαμβάνοντας υπόψη τους το σύνολο των στοιχείων, 
δικαιολογητικών και ηλεκτρονικών εγγράφων τεκμηρίωσης κάθε αιτήματος χρηματοδότησης, όπως αυτά 
περιγράφονται στο Κεφάλαιο 4 «ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΌΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ», 
που έχουν καταχωριστεί στην αίτηση χρηματοδότησης και αναρτηθεί σε ηλεκτρονική μορφή στο ΟΠΣΚΕ από 
τον δυνητικό ωφελούμενο.  

Προϋπόθεση για την επιλεξιμότητα κάθε αίτησης χρηματοδότησης είναι η σωρευτική τήρηση των 
ακόλουθων: 

i. Η  πληρότητα του ηλεκτρονικού φακέλου υποψηφιότητας (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ_Α- 
Δικαιολογητικά που υποβάλλονται ηλεκτρονικά κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης) 

ii. Η θετική απάντηση με σχετική τεκμηρίωση στο σύνολο των τυπικών προϋποθέσεων 
συμμετοχής του Κεφαλαίου 4 (ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΌΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ) καθώς 
και του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΧΙΙ της παρούσας. 

Στη συνέχεια, τα αποτελέσματα της αξιολόγησης διαβιβάζονται κατά παρτίδες στην Επιτροπή Αξιολόγησης. 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης μπορεί να αποφανθεί για την ένταξη ή απόρριψη της Αίτησης Χρηματοδότησης, με 
βάση τα στοιχεία που έχει λάβει. Διευκρινίζεται ότι τα δεδομένα από δημόσιο φορέα δεν μπορούν να 
καλύψουν δικαιολογητικά, όπως οι υπεύθυνες δηλώσεις που απαιτούνται σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ_Α 
της παρούσας. 
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Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα προχωρήσει σε επαλήθευση των δηλούμενων στοιχείων μέσω 
διασταυρώσεων. Επισημαίνεται πως για την επαλήθευση των δηλωθέντων/προσκομισθέντων από τις 
επιχειρήσεις στοιχείων θα χρησιμοποιηθούν στοιχεία που τηρούνται σε Εθνικές βάσεις δεδομένων (π.χ. 
ΑΑΔΕ, ΕΡΓΑΝΗ). 

Δεν προβλέπεται η αναζήτηση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών ή διευκρινίσεων. Ως εκ τούτου 
οποιαδήποτε έλλειψη δικαιολογητικού που δεν επιτρέπει την εξαγωγή ασφαλούς συμπεράσματος 
για την τήρηση των ειδικών προϋποθέσεων συμμετοχής στη δράση, χαρακτηρίζεται ως ουσιώδης 
και δύναται να καταστήσει την αίτηση ως απορριπτέα. 

 

 

9. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ  

 

- Οι δυνητικοί δικαιούχοι οφείλουν με την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης να 

υποβάλλουν ταυτοχρόνως στο ΠΣΚΕ και Ηλεκτρονικό Φάκελο Υποψηφιότητας.  

- Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 15/02/2023. 

- Η πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή προς υποβολή αιτήσεων μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου 

προϋπολογισμού. 

- Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιολογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την 

ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής στο ΠΣΚΕ 

 

Η ανάθεση της προετοιμασίας του φακέλου υποβολής και του επενδυτικού σχεδίου σε έμπειρους 

και εξειδικευμένους συμβούλους μπορεί να εξασφαλίσει την επίτευξη της μέγιστης δυνατής 

βαθμολογίας του επενδυτικού σας σχεδίου. 

 


